

Реализация мероприятий Программы позволит создать в Припятском Полесье более 24 тыс. новых рабочих мест, в том числе в районах Брестской и Гомельской областей соответственно 9,0 и 15,4 тыс. мест. Производство промышленной продукции возрастет в 2015 году по районам Брестской и Гомельской областей соответственно на 72 % и 70,2 % по сравнению с 2009 годом. Уровень безработицы к концу 2015 года составит по районам Брестской области 1,2 процента и Гомельской области – 1 %. Значительно увеличится число малых предприятий. В районах Брестской области их количество к концу 2015 года составит 661 единицу, в Гомельской области – 1226 и возрастет по сравнению с 2009 годом соответственно почти в 1,3 и в 1,4 раза. Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата к концу 2015 года составит в районах Брестской области 1930 тыс. р. и возрастет по сравнению с 2009 годом в 2,5 раза, в районах Гомельской области соответственно – 1625 тыс. р. и в 1,6 раза. Выполнение мероприятий проекта Программы позволит придать новый импульс за счет более эффективного использования природно-ресурсного потенциала территории и применения новейших технологий, раскрыть и показать все достопримечательности Припятского Полесья, заключающегося в богатстве и величайшей красоте природы Белорусского Полесья.

Д. Ю. Милица

Науч. рук. О. И. Харламова,

ст. преподаватель

ПРОБЛЕМЫ ОРГАНИЗАЦИИ АУДИТОРСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

В современных условиях, когда налаживанию экономических связей между предприятиями часто препятствует отсутствие доверия партнеров друг к другу, особо остро проявляется потребность в достоверной экономической информации, которая проверяется с помощью специалистов-аудиторов или представителей аудиторских фирм. Объективное развитие экономики Республики Беларусь требует минимизации издержек субъектов хозяйствования, в том числе и за счет повышения качества бухгалтерской и финансовой отчетности, что является наиболее актуальным вопросом в области развития аудиторской деятельности.

Качество аудита определяется соотношением стоимости аудиторской услуги и полученного эффекта, выражающегося в отсутствии штрафных санкций у заказчика, а также исправлении методологии учета, повышении квалификации персонала заказчика, систематизации и оптимизации деятельности экономических служб и прочих индивидуальных выгод. Реальное повышение качества аудиторских услуг необходимо обеспечивать методологией, позволяющей осуществить выполнение национальных правил аудиторской деятельности и возможности применения международных стандартов аудита. Вместо этого данные стандарты ставятся над национальными правилами аудиторской деятельности и приобретают статус законодательного нормативного акта Республики Беларусь.

В Республике Беларусь аудит очень молод, поэтому место в нашей экономике ему не определено окончательно. В связи с этим в настоящее время отечественный рынок аудиторских услуг в основном держится на обязательных видах аудиторских услуг в соответствии с законодательством. Немало руководителей отечественных предприятий отводят аудиту скромное место проверок над ошибками бухгалтерской документации, хотя его основная функция – анализ реального положения дел на предприятии, оценка его эффективности, финансового состояния, перспектив.

Таким образом, наиболее концептуальными подходами к развитию национального аудита являются законодательное закрепление принципиально новых подходов к регулированию аудита, повышение качества аудиторских услуг, снижение рисков

пользователей отчетности, развитие международного сотрудничества, а также вступление в международную организацию бухгалтеров с целью признания международным сообществом аудиторских заключений.

М. Э. Минчукова

Науч. рук. Т. И. Иванова,

ст. преподаватель

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УПРАВЛЕНИЯ СОБСТВЕННЫМИ РЕСУРСАМИ БАНКА

Рациональное управление собственным капиталом обеспечивает устойчивость и эффективность функционирования банка в условиях нестабильной экономической ситуации и резкого роста конкуренции в банковском секторе. Банковская система Республики Беларусь является умеренно капитализированной, что позволяет частично нивелировать риски возможного ухудшения качества активов. За 2009–2012 годы собственные средства банков в национальной валюте увеличились в 4 раза (в долларовом эквиваленте на 2,8 %). Несмотря на то, что размер нормативного капитала 8 банков не соответствует требуемому значению, норматив его достаточности по банковской системе в целом остается на приемлемом уровне (20,8 %) [1].

Главным источником формирования собственных ресурсов банков является акционерный капитал, 79 % которого принадлежит государству. У большинства банков размер уставного фонда не соответствует нормативному значению. Это объясняется увеличением данного норматива для вновь создаваемого (реорганизуемого) банка до 25 млн. евро в целях гармонизации банковского законодательства со странами Единого экономического пространства.

Значимая часть собственных средств банков, а именно 16,83 %, представлена накопленной прибылью. Ввиду высоких темпов инфляции возросло значение фонда переоценки статей баланса как источника формирования собственного капитала.

Таким образом, в настоящее время банки испытывают потребность в увеличении объема капитала, необходимого для поддержания роста суммы активов и снижения уровня риска для вкладчиков. Внутренние источники его увеличения ограничены. Снизилась привлекательность инвестирования в банковскую систему для нерезидентов. По нашему мнению, в таких условиях одним из инструментов наращивания капитала может стать субординированный кредит, привлеченный на особых условиях. При этом банкам при увеличении собственных ресурсов необходимо сосредоточиться на сокращении издержек, повышении прибыльности, оптимизации дивидендной политики.

Литература

1. Официальный сайт Национального банка Республики Беларусь [Электронный ресурс] / Национальный банк Республики Беларусь. – Минск, 2013. – Режим доступа: <http://nbrb.by>. – Дата доступа: 29.03.2013.

П. В. Москалев

Науч. рук. И. А. Трибуналова,

ассистент

УСН2013: ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ОПТИМИЗАЦИИ КНИГ УЧЕТА

Постановлением МНС, Минфина, Минтруда и социальной защиты и Нацстата № 45/78/120/225 20.12.2012 были внесены изменения в книгу учета при УСН. Раздел I